

Это случилось в 1962 году. Из шоферской столовой Чульманского продснаба при стачочных обстоятельствах исчез денежный ящик. Спустя несколько дней, в одном из магазинов ОРСа Южно-Якутской экспедиции были обнаружены деньги, лотерейные билеты, некоторые виды ценных товаров. Когда же вслед за этим филиал почтового отделения не досчитался крупной суммы денег и облигаций, многие в Чульмане возмутились: что же делается? Куда пошлет милиция?

Милиция, конечно, не дремала. Взломщики Харченко и Корсаков,

прибывшие в Чульман из Фрунзе, не сумели, как ни изворачивались, избежать знакомства с камерой предварительного заключения. И взяли их без шума. Харченко за хмельной трапезой, а Корсакова, возглавлявшего последнюю надежду на нож, близ Нагорного в кабине автомобиля.

На вопрос, как удалось установить, что преступники были именно Корсаков и Харченко, старший лейтенант милиции Вячеслав Михайлович Эпштейн, вложивший в расследование этой «истории» не меньше сил, чем другие его коллеги, ответил:

— Люди помогли. У

нас много хороших людей. От их глаз не спрячешься.

Вячеславу Эпштейну 27 лет. Родился он в Саратове, вырос во Львове, где и сейчас живут его мать и брат. После окончания средней школы работал электриком, вступил в комсомол. В 1956—1959 годах служил в рядах Советской Армии, и сразу же после службы был направлен во Львовскую двухгодичную школу начальствующего состава милиции.

Стаж практической работы у Эпштейна велик. 1961 год — оперативный уполномочен-

ный уголовного розыска Тимптонского районного отделения милиции. 1963 год — начальник Чульманского поселкового отделения. В июле 1964 года направлен для укрепления уголовного розыска Алданского отделения милиции в качестве старшего оперативного уполномоченного. Однако за это время Эпштейн успел проучить многих охотников поживиться за счет государственной собственности или имущества советских граждан.

«Успел проучить» — легко сказать. Чтобы проучить, чтобы выверти негодяя на чистую воду,

нужно работать. А работа у Вячеслава Михайловича тяжелая. И в умственном, и в физическом отношении. Бывают не только дни, но и недели, когда лишний час отдыха расценивается самим Эпштейном как непозволительная роскошь. Побывать, и не раз, на месте преступления, изучить оперативную обстановку, разработать наиболее объективную версию события, почти всегда преднамеренно запутанного, — все ли это? Нет, это лишь начало начал. Этим можно заняться и ночью. А день нужен для бесед с людьми. Без людей Эпштейн не обходится. Он знает цену показаниям честного человека. Еще одно его

правило: не медлить, ибо промедлишь — допустишь непоправимую ошибку.

Исполнение служебных обязанностей требует от Вячеслава Михайловича всестороннего развития, больших знаний. И, как ни трудно выкраивать время для учебы, он учится в Высшей школе Министерства охраны общественного порядка РСФСР. Учитесь заочно.

Недавно коммунисту Вячеславу Эпштейну поручено расследование дел по особо опасным преступлениям. В День советской милиции пожелаем ему счастья в жизни, отличных оценок в учебе, успехов в разоблачении подонков.

